
 
 Verbale della seduta  24  gennaio  2018, ore  15,00 – 16,30

presso  la sede della Città metropolitana di Bologna, 

Via  Zamboni 13  Bologna  Sala Zodiaco

Presenti :

Assessore alle Politiche per la Salute Regione ER A.G.                         SERGIO VENTURI
Assessore alle Politiche di Welfare e Politiche abitative Regione ER A.G.     ELISABETTA GUALMINI

                                                          delega a                  PETROPULACOS KYRIAKOULA
Direzione Generale Cura della persona, Salute e Welfare RER

Sindaco della Città metropolitana                                                                   VIRGINIO MEROLA
Sindaco di Bologna                                                        delega permanente                  GIULIANO BARIGAZZI
                                                                                                                     Assessore SanitàWelfare Comune Bologna
Sindaco di Imola                                                                       -----                                                                   A. G.
Presidente Comitato Distretto Est                                 ERIKA FERRANTI                        Sindaco Comune Bentivoglio

Presidente Comitato Distretto Appennino bolognese  MARCO MASTACCHI                       Sindaco Comune Vergato

Presidente Comitato Distretto Ovest                             EMAUNELE BASSI                 Sindaco Comune Sala Bolognese

Presidente dell'Unione dei Comuni Valli del Reno,
Lavino Samoggia                                                           delega permanente                                  
                                                                                        STEFANO RIZZOLI               Sindaco Comune Monte San Pietro

Presidente Comitato Distretto S.Lazzaro di Savena     ISABELLA CONTI Sindaco Comune S.Lazzaro di Savena  A.G. 

Invitati permanenti:
Direttore Generale Azienda Usl Bologna                                                                                CHIARA GIBERTONI
Direttore Generale Azienda Usl Imola                                                                                        ANDREA ROSSI
Direttore Generale Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo                                                     ANTONELLA MESSORI
Direttore Generale IOR IRCCS Bologna                                                                                               MARIO CAVALLI
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna          delega permanente                                RAFFAELE LODI
                                                                                                                                               Professore Ordinario Unibo
Direttore di Distretto di Bologna                                                                                             FAUSTO TREVISANI
Resp. Ufficio di Piano di Bologna                                                                                                CHRIS TOMESANI
Direttore di Distretto di Imola                                                                  A.G.                     EMANUELA DALL'OLMI
Responsabile Ufficio di Piano  di  Imola                                                                                           SONIA CICERO
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                        A.G.                  MARIACRISTINA COCCHI
Resp. Ufficio di Piano di Pianura Est                                                       A.G.                           ANNA DELMUGNAIO
Direttore di Distretto  Appennino bolognese                                                                                   ENO QUARGNOLO
Resp. Ufficio di Piano Appennino bolognese                                             A.G.                                    ANNALISA FANINI
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                                                                 ALBERTO ZANICHELLI
Resp. Ufficio di Piano di Pianura Ovest                                                  A.G.                                NADIA MARZANO
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                                  FABIA FRANCHI
Resp. Ufficio di Piano dell'Unione dei Comuni Valli Reno,Lavino Samoggia        A.G.    M.Di Toro MAMMARELLA
Direttore di Distretto di San Lazzaro di Savena                                                                  ELISABETTA  VECCHI
Resp. Ufficio di Piano di San Lazzaro di Savena                                    A.G.                            PARIDE LORENZINI
Responsabile Ufficio di Supporto CTSS M di Bologna                                                                 LAURA VENTURI
Dirigente Area Sviluppo sociale –  Città metropolitana d i  Bologna 

Collaboratori dei presenti come da foglio presenze depositato agli atti fra i quali chiamati a relazionare:

GIOVANNI GORDINI Direttore UOC Anestesia, Rianimazione ed Emergenza Territoriale 118; 
Direttore Dipartimento Emergenza - Ospedale Maggiore  Ausl Bo

ANNALISA FACCINI Dirigente del Servizio Protezioni Internazionali di ASP Città di Bologna
ANGELO FIORITTI Direttore Dipartimento Salute Mentale - Dipendenze Patologiche  Ausl Bo
MASSIMO MASETTI Assessore Servizi Sociali, Sanità, Lavoro, Sistemi Informativi e Pari Opportunità

Comune di Casalecchio di Reno 
ANDREA STELLA Direttore Sc Chirurgia Vascolare Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo 

Alle ore 15,15 preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con Prot. Gen. 2814 del 18.1.2018 -
constatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della riunione -  il Presidente BARIGAZZI, apre
la seduta che presiede con pieni poteri. Giustifica l'assenza dell' Assessore alle Politiche per la Salute Regione
ER   e della Responsabile Ufficio di Supporto CTSSM Bo.

Ordine del  Giorno trattato 

CTSS MCTSS M Conferenza territoriale sociale e sanitaria metropolitana di Bologna



....................OMISISS...........

5)  Riattivazione e nuova definizione Tavolo di Lavoro Rete Reumatologico                                                           

BARIGAZZI: nella   nota del 27.11.2017 del   Presidente  A.M.R.E.R. ONLUS Associazione Malati Reumatici
Emilia Romagna -  Dott. Guerrina Filippi – veniva  rappresentata l'esigenza di dare nuovo  impulso al Tavolo
sulla   Reumatologia   per  proseguire  il  fattivo  lavoro  di  programmazione  svolto  negli  anni  passati  in
collaborazione con la CTSS Metro Bo e  le Aziende. Tanto aveva raccolto pieno consenso nella seduta della
Conferenza  del  24 gennaio u.s.  Contestualmente,    si  è  ritenuto  opportuno  individuare nel   Professor
Riccardo Meliconi -  Responsabile della Struttura Semplice Dipartimentale di Reumatologia, Istituto Ortopedico
Rizzoli, Bologna e Professore Associato di Reumatologia, Università di Bologna – il professionista  designato
dalla  Conferenza  per il coordinamento del Tavolo in oggetto.
Chiede alle Aziende dell'Area metropolitana di  individuare un loro rappresentante e di inviare il nominativo alla
Segreteria organizzativa CTSSM Bo, che seguirà la verbalizzazione degli incontri. 

La  CTSSM Bo, all’unanimità  avvalla  quanto proposto .  

....................OMISISS...........

BARIGAZZI: alle ore 16,30, avendo esaurito gli  argomenti  presentati  all'  o.d.g. della seduta odierna e non
essendovi altre varie ed eventuali,  dichiara terminata la seduta.  Ringrazia e  saluta i presenti.  
La Segreteria Verbalizzante CTSS : dott. A. Carassiti………f.to…..…...

Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante
della Struttura tecnica della Ctss metropolitana di Bologna e reperibili sul sito  WWW.CTSS.BO.I  t  

http://WWW.CTSS.BO.IT/

